



厦门市中央直属企业投资协会
Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises
协会官网: http://www.央企协会.中国

顾问: 孟 平、杨 琪
编委会主任: 李海、李瑞森
编委会副主任: 袁小宇、上官雅、黄朝阳、孙 波、唐建阳、生柳荣、王 松、林彬泉、艾金富、程文明
总 编: 谢文沧
主 编: 林 宇
常年法律顾问: 李海、张帆、杨毅
主 办 单 位: 厦门市中央直属企业投资协会
邮 箱: 378928378@qq.com

进出口银行厦门分行 举办跨境人民币业务推介会

随着人民币国际化进程加速,跨境人民币业务正成为银行业竞相开辟的新蓝海。厦门自开办跨境人民币业务以来,业务迅猛发展。截至目前,厦门跨境人民币业务总量累计3934.05亿元,业务覆盖企业2792家、银行机构28家、境外118个国家和地区。近期,本会理事单位——中国进出口银行厦门分行携手人民银行厦门市中心支行举办了跨境人民币业务推介会,厦门信达股份有限公司等11家企业代表出席会议。

会上,人行厦门市中支跨境办处长施海松就跨境人民币业务的政策趋势进行了深刻地解读与

剖析。中国进出口银行厦门分行副行长郑爱光就分行跨境人民币业务的开展情况、在业务推进过程中存在的主要困难以及发展跨境人民币业务的相关建议等作了详细的介绍。之后,在银企互动交流过程中,各企业代表也谈了各自在办理跨境人民币业务中遇到的关于跨境人民币双向资金池以及对台直贷的方面的问题和困难。人行厦门市中支及进出口银行厦门分行相关人员针对企业提出的问题,积极进行解答。

进出口银行厦门分行郑爱光副行长表示在支持跨境人民币业务方面,分行累计办理跨境人民

币保函合计27.74亿元,办理跨境人民币结算4.49亿元,同时支持了国贸集团境外人民币发债以及陆岛集团收购金门酒店等项目,在支持进出口贸易、执行跨境人民币政策、增强人民币境外影响力方面做出了一定的努力。未来在控制好风险的前提下,我行将加大宣传营销力度、定期组织客户进行业务交流,深入了解客户需求;主动对接,从资金结算、贸易融资、跨境人民币资金集中运营等各个环节为企业提供更为完善的金融配套服务,加大跨境人民币业务支持力度。

【本报通讯员:傅伟真】

天马微电子引领全球显示屏技术

公司产品广泛应用于小米等一线手机品牌在高端医疗显示市场份额位列世界第一

11月6日,本会会员单位——厦门天马微电子(以下简称“天马”)位于厦门火炬翔安产业园的厂区内,随着生产主设备的顺利搬入,全球最先进、最高世代的LTPS(低温多晶硅)产线——天马第6代LTPS项目的试投产进入倒计时。天马集团副总裁姜军透露说,该项目将于明年试投产,正式投产后将为厦门天马带来100亿元的销售收入。

说起天马,大家或许感到陌生,事实上,天马生产的显示屏广泛用于oppo、小米、华为、三星等品牌的手机。此外,天马在高端医疗显示、人机界面显示等产品的市场份额均位列全球第一。

天马是中航工业控股的子公司,总部位于深圳,在上海、成都、武汉、厦门、日本等地都建有产业基地。其中,厦门天马的地位极为“特殊”——2011年,中国第一条5.5代的LTPS生产线在厦门建成,此举填补了我国高端显示领域空白,而且打破了日韩显示屏多年的垄断。可以说,天马生产的高端产品很大一部分出自厦门。

在厦门天马洁净厂房内,记者注意到,这里的工人数量寥寥,自动化设备承接了绝大部分工作。工作人员介绍说,自动化作业使产品良率和供货周期得到了提升。



天马微电子位于厦门的生产基地

据天马方面介绍,今年上半年,厦门天马的营业收入达11.1亿元,净利润1.96亿元。目前,厦门天马5.5代LTPS项目的产能处于满产满销状态,随着产能的不断释放,加之第6代LTPS项目的投产,厦门天马的产能将提高1.5倍以上。

【本报综合讯】

名片

天马二期项目 总投资120亿元

厦门天马第六代LTPS项目(又称“天马二期项目”)是我市2015年重点在建项目,面积32万平方米,总投资120亿元。作为平板显示产业的龙头企业,厦门天马第六代LTPS项目的投产,对我市平板显示千亿产业链的发展、加速我市制造业向高端迈进具有十分重要的意义。

声音

国际大牌手机 频频“橄榄枝”

天马集团副总裁姜军:天马微电子已不仅是国产手机的首选显示屏,索尼、三星等国际一线大牌也频频向天马伸出“橄榄枝”。随着公司高端产线产能的不断释放,我们相信未来也很有机会与苹果合作。

【本报通讯员:陈晓冬】

国开行厦门分行青年员工走进钟宅畬族旧村棚户区

为响应李克强总理“要多去棚户区看看”的号召,本会理事单位——国开行厦门分行组织青年员工走进钟宅畬族旧村棚户区改造项目现场,开展棚户区调研活动。

在项目经理的带领下,分行青年一行深入到棚户区现场,走过狭窄而且积水的过道,看到低矮破旧的房屋、杂乱无章的电线,青年员工切身感受到棚户区居住环境的恶劣,切实体会到当地居民盼望有其屋的迫切性。

在棚户区安置房项目的现场,项目经理为分行青年员工详细介绍了钟宅畬族旧村棚户区改造项目的整体情况,钟宅畬族旧村棚户区改造项目占地面积70.87万平方米,其中就地建造的安置房用地12.52万平方米,项目涉及拆迁户数1500户,总人数达4300人。



此次棚户区调研活动让分行青年员工深受触动,让大家更深刻地认识到棚户区改造这项民生工程的不易,增强了青年践行开发性金融的责任感和使命感。一名参加活动的青年谈到,让棚户

区的百姓有个温暖舒适的家是“中国梦”的一部分,而作为开行人,感觉到更多的是肩上沉甸甸的责任。



服务在厦央企 促进厦门招商

——厦门央企协会召开政企招商交流通报会

10月28日上午,受主管单位市发改委委托,厦门央企协会组织会员单位在市政府大院中楼市发改委会议室召开央企招商工作座谈会。会议由杨琪副主任主持,参会的有驻办曾加伟副巡视员、市商务局洪本祝副局长以及市国资委、各区、自贸区、火炬高新区的招商负责人。

杨琪首先简要介绍我市今年前三季度经济运行情况:厦门市经济社会发展健康平稳,上半年厦门地区生产总值增长6.8%,低于全国7%的平均水平,当前,宏观经济下行压力加大,在新旧经济的换挡期,一些传统产业退出厦门,新兴产业正在成长,增速有所波动不足为奇,“厦门经济发展正走出最艰难的阶段,从谷底逐步向上攀升,产业实力、城市功能和社会活力都有新的提升。”转型升级的成效正逐步显现,在新时期下实现

新发展,在新常态下迈向新跨越。杨琪强调介绍市里对于央企招商工作始终高度重视,近年来不断拓展对接合作的范围和领域,与央企形成全面合作态势。在8月26日召开的全市招商引资工作会议上,裴金佳市长对央企对接合作工作给予高度肯定,强调央企是厦门市重点招商和服务对象,项目重前期策划轻审查环节,多规合一,政府也会出台多项央企招商政策。央企在国民经济体系中起着产业龙头作用,发挥着运营型和实体型功能,希望更多央企总部的资源和经验融入地方经济建设发展,彼此间加强沟通,寻找合作机会。今天座谈会的目的,为各区、各部门与央企协会会员之间创造一个交流互动的机会,各区、各部门介绍本单位招商政策、招商重点及拟推出的项目,各会员单位介绍本公司及所属集团发展规划、

投资重点及拟布局的项目。会后希望与会的央企代表能向自己的总部介绍厦门的投资环境,搭建厦门市政府与央企总部对接的桥梁。

厦门市商务局党组成员、副局长洪本祝介绍说,今年以来,市商务局围绕构建“5+3+10”现代产业支撑体系,分层次、多渠道加大投资促进力度。医药制造业、电气机械及机械制造业等先进制造业投资表现亮眼。此外,十大重点产业项目支撑作用明显,其中属于十大重点发展产业的项目有67个,占比达77%。厦门自贸片区招商引资也呈良好势头,引进了飞机租赁业务项目及跨境电商、文创等新型服务业项目。

市国资委法规处吕军处长也强调了国资委将给予大力支持与配合,将不断完善机制,优化投资环境,支持央企更好融入厦门建设和发展,促进央企在厦做



优做强。思明区、湖里区、集美区、海沧区、同安区、翔安区、火炬开发区、自贸委等向参会代表介绍各区的招商政策、招商重点及拟推出的项目。

中外运、中建八局、福建抽纱、厦门雅迅、中国交建、远海集装箱、厦门远洋、中交投资、中铁一局、冠捷科技、开发晶、数码港、中建三局、天虹商场等会员单位也各自介绍本公司及所属集团发展规划、投资重点及拟布局的项目。

本会秘书长谢文沧最后表示,今后央企协会将针对招商对接和项目落地中遇到的问题,还会召开类似座谈会有针对性解决问题。

【本报讯】

第一届厦门央企“新材杯”羽毛球赛圆满成功

——本会理事单位中船重工七二五所厦门材料研究院精心组织倾情承办

金秋十月,丹桂飘香;为丰富央企职工的业余文化生活,促进企业间、员工间的进一步交流。第一届厦门央企“新材杯”羽毛球邀请赛于10月23日在市体育中心圆满落幕。本次比赛由厦门央企协会主办,轮值常务副会长单位——中船重工七二五所厦门材料研究院承办,9家央企会员单位72名选手报名参赛,比赛采用五盘三胜混合团体赛制,通过分组循环和淘汰赛,名次尘埃落定,最终由厦门建行队获得冠军,中铁一局和厦门材料院分获第二和第三名。

【本报讯】



赛事组委会为获得团体前三名的运动员颁发奖品和奖状